

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年1月18日 星期四 复字第 868期 代号51-7

当主人就应为国家多作贡献

西飞公司
钣金工

陈生新提前跨入21世纪

本报讯 被誉为“工时大王”的西安飞机工业公司钣金工陈生新，凭着一颗乐于奉献的心，5年干了21年的活，提前跨入2000年。去年底被航空航天部命名为劳动模范。

这个44岁的陕西汉子，在工厂型材堆里滚爬了20年也未磨去他那倔强的个性。“咱工人，干就要干出名堂！”1985年刚接手飞机骨架成型任务的他就提出，个人完成定额工时要达到“月近千，年过万”的

生产目标。从此作息时间这个概念便从他的脑海中消失。每每晨星还未隐去，他便已在车间里干了起来，直到夜深才披着一身繁星回家。

钣金工属重体力劳动，他干得几乎全是大而笨的关键件，这些在别人眼里都是难啃的骨头。只有高小文化的陈生新，却肯钻研，别人3个小时也干不出的零件，他十几分钟就能干完。他还把技术革新应用于生产中。仅在1988年飞机外协生产中，他就3

次对加工工艺方法进行改进。运七飞机一零件原采用滚弯办法，不但工效低，而且难以成型，报废率又高，他根据自己多年的实践经验，改用另一拉弯模代替，提高工效3倍。

自1988年他被聘为工段长后，仍每年超额完成年定额工时3倍多；同时，他还认真做好后进青年的思想工作。为引导一落后青工上进，他曾30次找其谈心、家访，终使其成为生产骨干。

20年来，他没跟爱人孩子去一次公园，休节假日也寥寥无几。公司给他奖励晋级，他不要。有人不解，问他：“你这样玩命干，图啥？”

他说“咱工人是国家的主人，是主人就应为国家多做贡献！”陈生新就是凭着这股乐于奉献的精神，用汗水浇灌着一条通往21世纪的路。

(陈荔 顾海滨) ⑭

元旦前夕，国营惠安化工厂广大团员青年，利用星期天上街义务为群众提供多种服务，受到了职工群众的称赞。

薛强 晓林 摄



省府倾听财贸系统劳模意见

郑斯林副省长勉励劳模继续发挥带头作用

本报讯 元月10日下午，省政府在黄楼召开了财贸系统劳动模范座谈会。郑斯林副省长勉励劳模继续发挥带头作用和桥梁作用，在新的一年里团结广大财贸职工进一步搞好服务，方便人民生活，为稳定经济、稳定大局，发展安定团结的大好形势作出贡献。

来自我省商业、粮食、供销、外贸、银行等行业、部门的60多位劳模和先进工作者参加了这次座谈会。大家满怀喜悦，畅谈平息动乱和北京反革命暴乱后，在江泽民同志为首的新的党中央领导集体的领导下，全国和我省在两个文明建设方面展现的大好形势。表示要坚定信念，做好工作，团结群众，战胜目前出现的暂时困难，把社会主义事业推向前进。

郑斯林副省长与大家亲切座谈。他说，建国40多年来，我省财贸战线的广大职工为社会主义建设做出了成绩，涌现出大批先进人物，其中获得省、部级和全国劳动模范称号的就有411名。劳模是推动历史前进的骨干力量，是政府的坚强支持者和政府与人民群众联系的桥梁。劳模反映的群众意见、愿望和呼声，有利于政

《龙从这里腾飞》15日在西安首映

本报讯 由延安电视台摄制的8集系列电视片《龙从这里腾飞》，元月15日在西安首映。

该片以陕北革命13年为题材，用生动的情节和语言，融历史与现实为一体，歌颂了毛泽东、朱德、周恩来、刘少奇等老一辈无产阶级革命家，歌颂了我党实事求是，密切联系群众，批评与自我批评以及自力更生、艰苦奋斗的光荣传统。影片是当前对全党和全国人民进行传统教育的一部好教材。

(翟龙)

府更好地决策。郑斯林在会上指示有关部门要高度重视劳模的意见，要认真研究，能解决的尽快解决，需改进的督促改进，一时解决不了的，要给予解释，做到件件有回音。

(蹇新民) ⑭

△我省无泄漏工厂不足百分之二十八。我省共有化工企业一百五十八家，无泄漏工厂只有四十四家。即使这样，其中有些还没有完全巩固。

△《陈老总》在唐古拉山一文荣获由中央人民广播电台、国家民族事务委员会、中国电影电视部联合举办的建国四十周年民族团结征文竞赛一等奖。该文由我省宝成通用电子公司职工王震学撰写。

(肖菊梅) ⑬

△韩城、澄合矿务局、蒲白矿务局马村矿完成或提前完成一九八九年原煤生产任务。到十二月二十五日，韩城矿务局生产原煤三百万八千吨，澄合矿务局生产原煤一百五十一万吨，马村矿完成六十万吨。

(牛永成 王建 王成祥)

三秦短波

省冶金工业产值突破六亿元

本报讯 陕西冶金战线7万名职工，努力工作，1989年实现产值6.01亿元，利税1.72亿元，实现产值首次突破6亿元，受到省政府的表扬。5年来，产值平均每年以12.4%的速度递增。

去年，省冶金系统企业遇到了5年来未曾遇到的困难。缺煤、缺电，原材料涨价，运输紧张。在这种情况下，各企业发扬延安精神，艰苦奋斗，进一步管理，调整产品结构，提高产品质量，降低消耗，压缩各项经济开支，提高了经济效益。陕西钢厂、陕西精密合金厂、略阳钢铁厂利税均突破3000万元，进入全省利税大户行列。

(罗西民 曹向煜) ⑭

发扬延安精神 艰苦奋斗创业



铜川市关心企业困难职工生活 让停产企业职工过好春节

本报讯 铜川市采取解决停产半停产企业职工生活困难问题，让他们同其它职工一样过好春节。去年第四季度，铜川市总工会组织人力到四个危险企业进行了调查。这些企业有四个完全停产，有八个半停产，局部和间断性停产的企业有两个。这些厂子职工的收入明显减少，国家规定的职工福利得不到保障。有十个厂子除一个对放假职工每人每天发零钱五三元，一个厂的分厂每人每月发六十元生活费外，其余厂子分文没有。

针对以上情况，为了让这些厂子职工同其他生产情况好的职工一样过好年，除各个企业采取了一些措施外，该市近日已组织了有市、县、区各企业主管局、各区和各厂工会领导参加的职工生活大检查，深入各企业边查边提边解决。另外，市、县、区还规定，要确保停产、待工人员和退休职工的基本生活不能低于最低生活标准线，即铜川市每个职工每月不低于四十五元，县、区不低于四十元。要求各企业不得随意改变国家政策规定的职工福利待遇。企业内部要采取措

局解决，主管局解决不了的，多渠道共同解决。

(赵勃 淑玲) ⑭

我们即将迎来90年代的第一个春节。过好这个不寻常的节日，创造一个良好的社会气氛，对于进一步稳定形势，鼓舞斗志，克服暂时困难，夺取新的成就，有着重要的意义。各级工会应当积极组织引导广大职工过一个欢乐、祥和、安定、文明的节日。

使广大职工过好这一传统佳节，要重视抓好节日期间的工作。企业的文体工作都由工会负责组织，大中企业和许多地方工会也都有自己的文化阵地。我们要尽最大努力为职工群众准备精美的精神食粮，广泛开展思想健康、丰富多彩、喜闻乐见的群众文化活动。工人文化宫和工人俱乐部节日期间不但要照常开放，而且还要增加场次；有条件的大、中企业，可组织放映、录像人员以及演出队送戏送到生产一线，对职工进行慰问；同时，要认真组织好群众性的自乐活动，以及开展向先进模范、烈军属及工会积极分子和老工会工作者赠送年画、春联等活动。还要教育职工树新风，破旧俗，积极同“六害”作斗争，

真正使广大职工欢天喜地地得到美的享受，过一个满意的春节。

让职工欢欢喜喜过春节

越是节日，工会干部越会忙上加忙。这也是工会组织做群众工作的大好时机。各级工会干部要把帮助职工过好春节当成一项重要工作来抓，发挥好桥梁和纽带作用，和党政领导一起对职工进行家访、拜年，开展谈心交心活动，加深相互理解，密切干群关系。要针对暂时困难给职工群众带来的疑虑，讲形势，讲政策，讲原因，讲前景，增强职工的信心，鼓舞大家同心同德共度难关。党政工领导要关心职工的生活，特别是要了解和安排好贫困户职工春节前后的生活，切实帮助他们解决实际困难。一时解决不了的问题，也要实事求是地把情况说清楚，使大家心通气顺。我们应当相信职工群众的政治觉悟，他们是通情达理的，会乐于分担国家和企业的暂时困难的。

农历马年就要到了。让我们在在新的一年里催马扬鞭，奋勇前进，去夺取新的胜利！预祝全省职工和广大工会工作者春节快乐，阖家幸福！

省总表彰物价先进集体和个人 并对老工会工作者颁发荣誉证书

本报讯 15日，省总、省物价局对在全省职工物价监督检查工作中做出了显著成绩的25个先进集体和68名先进个人进行了表彰，并颁发了奖状和奖品。

据悉，目前我省共有职监站500个，职监员3000多名。1989年，他们出动检查154303人次，收缴罚没款833340多元，相当于历年来总和的1.1倍，对平抑物价，维护消费者的利益发挥了显著作用。

又讯 15日，在省总八届四次全委会上，省总对362名从事30年以上工会工作的工会干部颁发了荣誉证书。这些同志都是长期在我省工运战线辛勤工作并作出成绩的老工会工作者。(刘鹏 天祥)

渭河电厂工地上的共产党员

承担国家重点工程——渭河电厂二期工程基建任务的西北电建四公司，在全国火电建筑业的56项工程中，质量名列第二，最近受到能源部的表彰。成绩的取得凝聚着施工人员的辛勤劳动，更离不开共产党员的先锋模范作用。

党员、人称“老黄牛”的一队钢筋工长张明芳(左上图)，哪里有重活累活，哪里就有他。在主厂房球磨机基础钢筋绑扎任务中，他带领工人连续奋战4昼夜，完成40.7吨的钢筋绑扎，保证了工期。

党员、2队砼工长高冬寒(左下图)，坚持日夜跟班，比工人还辛苦。

党员、张跟民(右)是一位年轻工程师。多次和其他技术人员一起改进施工方案，节约财力、物力。

柳影 文宝 摄影报道

